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	Communiqué
de presse


Un Colloque philosophique ouvert à tous

L’année 2016 a été désignée comme ‘’Année commémorative Aristote’’ par l’Unesco.  Le Centre interdisciplinaire d’études d’Aristote de l’Université de Thessalonique a pris l’initiative d’organiser en mai 2016 un Congrès mondial à l’occasion de 2400 ans de la naissance du grand philosophe.

L’Association des Amis de la Bibliothèque d’Andritsena a conçu une manifestation analogue, à l’échelle de notre pays : 
Le colloque : Aristote - Un penseur pour notre temps
Elle a invité, comme conférencière principale, Madame Demetra Sfendoni-Mentzou, professeur à l’Université Aristote de Thessalonique et présidente du Congrès mondial. Trois professeurs de l’Université de Fribourg auront aussi le plaisir de mettre en évidence quelques aspects de la pensée du grand philosophe grec susceptibles d’éclairer des dilemmes contemporains : Philippe Karfik qui occupe la chaire de philosophie antique en notre Université, Marcel Pierart, professeur émérite d’histoire de l’Antiquité et Bernard Schumacher, maître d’enseignement et de recherche et président de la Société philosophique.
La pensée aristotélicienne a été au centre de la formation intellectuelle et éthique de générations de collégiennes et collégiens et d’universitaires fribourgeois. C’est une bonne raison de revenir à la source. Le fondateur du Lycée peut aussi intéresser aujourd’hui encore Monsieur et Madame tout le monde, y compris la jeune génération. C’est ce défit que les conférenciers invités vont affronter. Ce sera aussi l’occasion de consolider les liens avec la communauté grecque bien présente dans notre pays.
S.E. Madame Hara Skolarikou, Ambassadeur de la République Hellénique en Suisse, a bien voulu assumer le haut patronage du colloque en compagnie de Mesdames Marie Garnier, Présidente du Conseil d’Etat et Prof. Astrid Epiney, Rectrice de l’Université de Fribourg. 

Le colloque aura lieu à l’aula du Lycée (autre clin d’œil à Aristote) du Collège St-Michel le jeudi 22 septembre de 17h30 à 20h. et sera suivi d’une partie plus conviviale, un apéritif servi dans les bâtiments du Collège, occasion donnée à nos hôtes, aux enseignants, collégiennes, collégiens, universitaires et membres des communautés fribourgeoise et grecque de nouer de précieux contacts. Le colloque n’aurait pu avoir lieu sans la collaboration de la direction du Collège St-Michel, de l’Université de Fribourg, de l’Université de Thessalonique, de l’ Interdisciplinary Center for Aristotle Studies A.U.Th, de la Société philosophique de Fribourg, de l’Institut du monde antique et byzantin, de l’Institut interdisciplinaire d’éthique et des droits de l’homme, de l’Association La Culture à St-Michel et de l’Académie de philosophie. 

Martin Nicoulin, président de l’AABA, rue d’Or 18, 1700 Fribourg, tél. 026 322 17 81
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